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Alle antwoorden dienen gemotiveerd te worden.

Gebruik van een rekenmachine is toegestaan (ter controle), maar de gevraagde
berekeningen dienen exact te worden uitgevoerd, tenzij expliciet om een (de-
cimale) benadering wordt gevraagd.

Bij dit tentamen is een formuleblad gevoegd.

yr_ 3
1. (a)[2 pt] Toon aan dat Z Sl = 10
Hint: herschrljf tot een meetkundige reeks (geometric series).
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(b) [2 pt] Onderzoek of de reeks ; ' convergent of divergent is.
= 1
(c) [3 pt] Onderzoek m.b.v. de integraaltest of de reeks Z 5— convergent of
—nln®n

divergent is.
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(d) [2 pt] Onderzoek of de reeks Z
n=2
convergent of divergent is.

absoluut convergent, voorwaardelijk

=3z + 1)
2. (a) [2 pt] Bepaal de convergentiestraal van de machtreeks Z e
n=1
(bl) [2 pt]  Bepaal een machtreeksrepresentatie van f(z) = I——E—F
(b2) [1 pt]  Gebruik (bl) om een machtreeksrepresentatie te bepalen van / 1 -fx3 dz.
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(b3) [1 pt]  Gebruik (b2) om de integraal / 7 fxg dz te benaderen met een fout
kleiner dan 1074,
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3. (a) [1 pt Geef, voor een functie g : R* — IR, de (limiet)-definitie van de partile
afgeleide van g naar y in het punt (a,b).

De functie f: IR* — IR is gegeven door:

y*In(z® +¢°)  als (z,9) # (0,0)

flzy) = { 0 als (z,y) = (0,0)

(b) [1 pt] Bepaal f,(z,y), voor (z,y) # (0,0).
(c) 2 pt] Bepaal f,(0,0) m.b.v. de (limiet)-definitie (zie (a)).

4. De functie f : R* — IR is gegeven door: f(z,y) = zye® T%°~2=

(a) [3 pt] Bepaal de vergelijking van het raakvlak aan de grafiek van f in het punt

(1,-1,-1).

(b) [2 pt] Bepaal de maximale waarde van de richtingsafgeleide van f in het punt
(1,-1).

(c) 2 pt] Bepaal de vergelijking van de raaklijn aan de niveaukromme (level curve)

f(z,y) = —1in het punt (1,-1).
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(d) [1 pt] Bepaal, m.b.v. impliciet differentiéren, E:% uit de vergelijking
f(z,y)=0.

5. [4 pt]
De functie f : IR* — IR wordt gegeven door: f(z,y) = 22 — z?y + 2y2.
Bepaal de kritieke punten van f, alsmede hun aard (locaal maximum, locaal minimum
of zadelpunt).
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6. Gegeven is de integraal / Vi + 1 dxdy.
0 vy
(1 pt] Maak een duidelijke schets van het integratiegebied.
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(b) [4 pt] Bereken de integraal door verwisseling van de integratievolgorde.

Totaal: 36 + 4 = 40 punten



Formuleblad bij Calculus II voor INF/TEL (152102)
Studiejaar 2007/2008

STANDAARDLIMIETEN VOOR FUNCTIES

P
(1) lim = =0 (voorallep€R, a>1)
(2) lim ln_pm_ =0 (voor alle p > 0)
rT—o0 I
(3) ling+ 2Plnz =0 (voor alle p > 0)

STANDAARDLIMIETEN VOOR RIJEN

) 1
(1) nango 5= 0 (als p > 0)
(2) lim r™ =0 (als |r] < 1)
(3) lim Yn=1
n-——o0
(4) lim Ya=1 (voor alle a > 0)

AFGELEIDEN VAN STANDAARDFUNCTIES
d
1) (e =0

(2) ;g;(zk) = k-1 (ke R)

B) ()=
) ch—v—(ln =1 (z>0)
(5) d—(i-(a”) =a"lna

d
(6) &;(sin T) = cosw

d
(7 —C—l;(cosz) = —sinz

1
cos? z

(8) Zg;(’can z) =

d
(9) El—a;(arctan z) = a2



STANDAARD TAYLORREEKSEN MET CONVERGENTIE-INTERVAL
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(1) 1_$=nz=ox"zl+x+1‘2+w3+--- (xe(-1,1))

(2) ex:§%:1+w+§+§;+~- (z €R)

(3) sinx:é(-l)”%:m—§+§~%+~‘ (z € R)

(4) cosmzé(—l)”%:l—%?—#%—%?%--” (zx €R)

(5) arctanng(—l)”gjtz =m—%i+—:§—%z+~-' (ze[-1,1))

(6) <1+z)k=§<’;)znzl+m+ k(kz!‘l)m2+ k(’“_g)!(k“mmhv-. (z € (-1, 1))

Hierbij is k € R en <k> = k(k—l)---gk—n—kl) en (k) =1
n n!
LIJST VAN PRIMITIEVEN

(1) /mkdle‘:]i:lﬁc (k # —1)

(2) /—i—dw:lnlml#—c
(3) /emdz=e°’+C’
® gy = L
(4) /a dm—lna+c (a>0,a#1)
(5) /lnxdmzmlnm-—x+0
(6) /sinmdw:—cosx—f—c

(7 /cosxdx:sin:v+0

1
(8) /cos2 - dr =tanz + C

(9) / ﬁ dr = arctanz + C





